KTH Matematik ¥ p| G/U | bonus
Olof Heden

Efternamn fornamn pnr arskurs

Kontrollskrivning 2B, den 25 september 2013, kl 16.00-17.00
i SF1610 Diskret matematik for CINTE och CMETE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdand uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n=1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kriaver vil motiverade lésningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

a) Antalet sétt att placera n identiska objekt i k olika lador
= n+k—1
ar ("),

b) Om s>t > 0saar (7) > (}) for alla heltal n sadana
att n > s.

c) Omm >nsair (7) > (1) for alla heltal k sadana att
1<k <n.

d) Om |[AUBUC|=|A|+|B|+|C|—-|BNC|—-|ANB]
sadar ANC=ANBNC. (A, B och C ér méngder.)

e) For alla hela tal n och k sadana att 1 < k < n géller att
Stirlingtalen S(n, k) och S(n,n — k) &r lika.

f) For alla hela tal n,m,s,t sadana att 0 < s < n och

0 <t < m galler att (Z) ("Z) < (”;;T)

poang
uppg.1




poang
Namn uppg.2

2a) (1p) Ange det heltal som é&r lika med multinomialkoefficienten

9
7,1,1)

(Svara bara.)

b) (1p) Du far reda pa att Stirlingtalet S(5,2) &r lika med 15. Bestdm Stir-
lingtalet S(6,2).
(Svara bara.)

c) (1p) Ange det heltal som ar lika med binomialkoefficienten

(i)

(Svara bara.)



poang
Namn uppg.3

3) (3p) Fem pojkar och fem flickor skall stélla sig i ett led med en pojke forst
och en flicka sist, och sa att inga pojkar star direkt efter varandra, dvs enligt
monstret PFPFPFPFPF. Hur manga olika sadana led kan bildas?

OBS. Losningen skall motiveras, och svaret skall ges i formen av ett
heltal.



poang
Namn uppg.4

4) (3p) De arton barnen A, As, As, ..., Ajg skall delas in i den gula, réda och
blaa gruppen, vardera med precis sex barn. Pa hur manga olika sitt kan detta
ske om barnet A; och barnet A, inte kan vara i samma grupp?

OBS. Losningen skall motiveras, men svaret far innehalla symboler
och beteckningar givna under lektioner och i laroboken.



poang
Namn uppg.o

5) (3p) Bestdm antalet sétt att fordela atta olika bocker bland tre barn sa att

inget barn blir utan bok.
OBS. Losningen skall motiveras, men svaret far innehalla symboler
och beteckningar givna under lektioner och i laroboken.



